



发挥国家战略科技力量作用

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年,强调弘扬科学家精神,为建设世界科技强国作出新的更大贡献

新华社电

在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,

大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的关键引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技

术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢

记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发

展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急需和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理

想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国

之志、勇攀科技高峰,不负党和人民殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

严禁携带电子通信设备进入考点

泉州高考考生6日下午熟悉考场,这些考场规则需牢记



关注中高考

海都记者 黄晓燕

2024年福建省普通高考将于6月7日至9日举行。高考在即,泉州市教育招生考试院发布温馨提醒,今年高考把防范手机作弊作为高考安全的重中之重。开展手机作弊专项治理,实行考点集中存放手机管理,加强考点“智能安检门”、金属探测仪和无线电信号(含5G)屏蔽设备配备,加大安检力度,严防考生将手机带入考点考场。

勿将准考证拍照发在网络平台

朋友圈、QQ群、抖音、小红书、微博等网络平台上,以防个人信息泄露,同时要谨防网络、电信诈骗。

据介绍,泉州各考点6月6日下午将合理安排考生错峰、有序熟悉考场,让考生熟悉考点环境、应急疏散通道和安全区域,考试信号铃声的识别等,并

参加外语听力试听。同时,各考点结合试听情况将听力播放设备调试到最佳状态,并对网上巡查设备、播音设备等进行调试,确保各类设备能够正常使用。

熟悉考场是考生临考前的一个重要环节。高三一线资深老师建议,考生

要利用熟悉考场的机会,提前看好自己的考场位于哪栋教学楼,位于几层,座位在什么位置,有效避免因走错考场而耽误考试。此外,进入考室后,考生应认真对照准考证与考室及座位信息是否一致,一定要记准自己的考室及座位号的具体位置。

尽量不穿有金属配饰的衣服、鞋子等

的衣服、鞋子等。

开考前50分钟,考生可以进入考点。开考前30分钟,考生可以进入考场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试(6月8日下午

外语科目14:45以后,禁止迟到考生进入考场)。

考生入场时,主动接受监考员按规定进行的身

份验证核查、安全检查和考试违禁物品检查等。除2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品(如手机、手表、电子手环、无线耳机、涂改液、修正带等)一律不得带入考场。

考试结束前,考生不得提前交卷离场

传出考场。

考试期间,考生如身体出现异常情况,应立即报告监考员或其他考试工作人员。

在考试结束前,考生不得提前交卷离场。考试结束信号发出后,考生须立即

停笔并停止答题,将自己的答题卡、试卷、草稿纸依序放在桌面上,用小木块或小石子压住后,静坐在座位上等候。待监考员清点核对无误并验收密封后,根据监考员指令依次退出考场。

考试实行全程实时监

控录像,监控录像将实行回放审看制度。考生如不遵守考场规则,不服从考试工作人员管理,有违纪作弊行为的,将依法依规处理并记入国家教育考试诚信档案;涉嫌违法犯罪的,将移送司法机关追究法律责任。

晋江9个考点实行交通管制

措施,护航高考。具体考点分布及交通管制措施如下:管制时间:6月7日—6月9日。

考点分布:晋江一中、平山中学、毓英中学(高中部)、子江中学、养正中学(新校区)、季延中学、南侨中学、侨声中学、晋江二中。

管制措施:6月8日14时30分—15时30分听力考试期间,暂时封闭石鼓路晋江一中路段、鼓声路、梅岭路平山中学路段、侨声前路、仁爱路、后湖环村路路段、智泰路,禁止一切机动车辆通行;社马路管制期间请绕行疏解公路,和平南路管制期间请

绕行世纪大道、泉安南路。晋江交警提醒,高考期间,晋江9个考点周边道路禁止车辆随意停车,禁鸣喇叭,货运车辆禁止驶入;学校周边道路两侧摆放“禁止通行和禁鸣喇叭”标示牌,请过往车辆注意绕行,为考生创造安静的考试环境。

鲤城发布12条主题研学路线

海都讯(记者 柳小玲)

近日,泉州鲤城区发布首批12条主题研学路线,充分整合辖区及周边县(市、区)资源,涵盖红色文化、华侨文化、历史文化、生态文明、工业遗产等特色主题。

据介绍,研学路线由鲤城教育集团精心设计,既有鲤城城市会客厅、龙岭爱国主义教育基地、陈守仁博士陈列馆等本土

资源,也有厦门园林植物园、安溪溪禾山、永春余光中文学馆等周边县、市特色景点,内容十分丰富。值得一提的是,鲤城还提供定制服务,大家可根据自身实际需求“下单”,定制研学路线。接下来,还将继续拓展研学路线和范围,丰富研学内容形式,让研学路线成为“行走的课堂”。

“何以永春”亮相中国美术馆

海都讯(记者 柳小玲)

近日,“何以永春”千年海丝非遗艺术展开幕式在北京中国美术馆举行。这是永春县的多项非物质文化遗产展品首次在北京精彩亮相,包括永春香、永春漆篮、永春木雕、永春纸织画等,展品近百件。

目前,永春已拥有64项国家级和省市县级非物质文化遗产,是中国原始青瓷发祥地,世界咏春拳发源地,中国纸织画之乡。展览现场,造型别致的永春香品及摆件,让人

仿佛置身于香气四溢之境;巧夺天工的永春漆篮,精致的工艺让人眼前一亮;雕刻手法细腻、精巧,融入了当地文化元素和审美观念的永春木雕令人叹为观止;精美的永春纸织画,以其细腻的编织和独特的画面让人沉醉其中。这些非遗项目展品展现了永春县独特的文化魅力和精湛的传统技艺,吸引了观众纷至沓来,驻足观赏。

据悉,此次展览在中国美术馆一层5号厅展出,将持续至6月25日。

泉港石化产业运营中心揭牌

海都讯(记者 杨江参)

通讯员 黄洁卉 王芳) 6月3日上午,以“培育石化新质生产力 赋能产业高质量发展”为主题的泉港石化产业运营中心揭牌仪式暨招商活动在泉州泉港顺利举行。

记者了解到,泉港石化产业运营中心是泉州交发集团为践行“指挥部+属地政府(园区)+国企”开发模式,深度参与泉港石化产业建设发展,布局入园的创新载体,加速推进交发资本和交发产业融入泉州石化产业链、供应链、创新链。

活动现场,7家企业宣布正式入驻运营中心。泉州交发集团与泉港区委区政府、泉港石化园区管委会、清源创新实验室、央地国企、大型民企等单位,围绕泉港石化园区交发分园综合开发、泉港区科创小镇等11个项目进行集中签约,实现项目签约67亿元,金融赋能100亿元,成为泉州市石化产业“引活水”“蓄动能”里程碑和新起点。

仪式上,由泉港区政府与泉州交发集团共同成立的交发泉港石化产业发展联合指挥部正式成立。

□相关新闻

海都讯(记者 杨江参 通讯员 蒋巧玲) 6月7日至9日,全国高考将拉开帷幕。今年,晋江市共设有9个考点,为确保考试顺利进行,保证考生有一个安全、安静的考试环境,高考期间,晋江交警将在各考点周边相关道路实行交通管制